Pagina Associazione - Modello contenuti
1. Logo

2. Categoria Area

3. Tipo

4. Denominazione dell’associazione

5. Sede legale (via + numero civico + cap + città +sigla provincia)

[Via], [Numero civico]

[CAP] [Città] ([Sigla provincia])

6. Chi siamo (storia dell’associazione, numero soci etc.)

7. Cosa facciamo (attività dell’associazione)

8. Dove (luogo di aggregazione)

9. Quando (giorno, orario e frequenza : es. 3° lunedì del mese alle ore 20:30)

10. Informazioni e contatti (persone referenti, numero di telefono, fax, email, sito web)
Referente :  [Nome Cognome], [Ruolo nell’associazione]
Tel.

Fax

Email:

Sito web:

11. Eventuali documenti correlati da allegare alla pagina
Il conferimento dei dati personali raccolti con il presente modulo non è obbligatorio, ma in sua mancanza il COMUNE DI TORRE DE` ROVERI potrebbe trovarsi impossibilitato a dare seguito alla pratica in relazione alla quale vengono raccolti i dati, ovvero a erogare il servizio richiesto o a dare riscontro alla Sua comunicazione.

Il COMUNE DI TORRE DE` ROVERI la informa che il trattamento dei Suoi dati personali avverrà nel rispetto del Regolamento UE 679/2018 e del D.Lgs. 196/2003, per realizzare le finalità istituzionali dell’Ente e nello specifico per gestire la pratica in relazione alla quale i dati sono raccolti e per gestire le Sue eventuali istanze o richieste. Per maggiori informazioni la invitiamo a consultare l’informativa pubblicata all’indirizzo [https://www.comune.torrederoveri.bg.it/info-e-contatti/privacy/privacy/] e disponibile su richiesta presso gli uffici dell’Ente, o a rivolgersi al Responsabile della protezione dei dati personali del COMUNE DI TORRE DE` ROVERI al recapito privacy@comune.torrederoveri.bg.it.
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2. Sport e tempo libero

3. Società sportiva

4. Denominazione dell’associazione
A.S.D. PALLAVOLO LENAGO
5. Sede legale 
VIA FREROLA N. 35
24010 ALGUA
sito web: www.pallavololenago.it

6. Chi siamo 
L’associazione ASD PALLAVOLO LENAGO è nata nel 1990 dall’iniziativa di un gruppo di amici appassionati di questo splendido sport.
Alcuni partecipano ancora attivamente all’attività, l’Associazione Pallavolo LENAGO ha da sempre l’obiettivo di proporsi come una delle realtà sociali e sportive cui le ragazze e i ragazzi della nostra vallata possano aderire.


7. Cosa facciamo 

L’associazione nel corso degli anni ha raccolto un numero sempre crescente di partecipanti, di età compresa tra i 10 e i 50 anni; nelle ultime stagioni questo dato si è stabilizzato intorno alle 100 unità.
L'attività é organizzata da una sorta di Consiglio Direttivo, composto da una decina di persone, di cui fan parte oltre al Presidente dell'Associazione, tutti i responsabili delle varie formazione e corsi che vengono proposti.
I risultati agonistici ottenuti negli anni sono stati sempre soddisfacenti e culminati con alcune vittorie dei Campionati Provinciali C.S.I. di categoria, nonché con la promozione della formazione maschile alla Prima Divisione F.I.P.A.V. e della formazione femminile alla Seconda Divisione.

8. Dove 
PALAZZETTO DELLO SPORT
9. Quando 
NEL PERIODO SETTEMBRE –MAGGIO DAL LUNEDI’ AL VENERDI’ IN ORARI SERALI (19.00 - 23.00)
10. Informazioni e contatti 

Referente :  Sig. Ripamonti

Tel.035/234578

Fax.035/358565

Email: info@pallavolo.it
Sito web: www.pallavololenago.it
11. Eventuali documenti correlati da allegare alla pagina

